€xercicen1

Série exercice , .
Mathématiaue

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

Ecrire souslaforme:a (x-x") (x-x")

1)x*-6x+9
4)x*+4x-5
7) -3x*-4x-7
10) -2x* + 4x -2

€xercicen2

Ecrire sous la forme :

1)x*-6x+9
4)x*+4x-5
7) -3x*-4x-7

€xercicen1

Résoudre dans IR
1)x*-6x+9=0
4)x*+4x-5=0
7) -3x*-4x-7=0
10)-2x2+4x-2=0

2)12x%-x+1
5)3x* -2x+7
8)-3x*+x+ 10
11)3x*+6x+3

a(x+b)2+c

2)12x%-x+1
5)3x* -2x+7
8)-3x*+x+ 10

2)12x*-x+1=0
5)3x* -2x+7=0
8)-3x*+x+10=0
11)3x*+6x+3=0

1. Ecriture

3)-9x*+12x-4
6)-3x*+10x +8
9)x*-x-6
12)x*+x-6

3)-9x*+12x-4
6)-3x*+10x +8

2. Equations

3)-9x*+12x-4=0
6)-3x% + 10x + 8= 0

9)x%-x-6=0
12)x2+x-6=0

€xercicen-2
Résoudre dans IR chacune des équations suivantes

1
Da)2x’>+x —6=0 b)—2x2+2x—§=0 c)5x’—4x +5=0

2)a) 5x>+8x —4=0 b)4x2—2(1+x/§)x+x/§:0 ¢) 5x2+100x +125=0 d) 70x>—40x +11=0
3)a) Tx>=5x —2=0 b) Tx>+5x —2=0 )N2x 7 4x —2+1=0

d) 2x>+x =2 -1=0 e)3x2+(3—\/§)x —ﬁ:()f)—3x2+(3—ﬁ)x +6-42=0
4)a) ~x —4=6—x b)Vx*+9=x+9 c) 3x -1 _2x +3

X x +1

fIVvx —1=+x -6+1

d)4*-5t"+1=0 e) —tl+3t+2:0
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Série exercice ; ]
Mathématiaue

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

3. Relation entre les racines

€xercicen-1
1) Vérifier que (-2) est une racine de 'équation 3x° +5x—2 =0 en déduire la deuxiéme racine

2) Vérifier que (\/5 ) est une racine de I'équation 5x’ —\/Ex —8 =0 en déduire la deuxieme racine

€xercicen2

On considere I'équation (E) :\/Ex2 —-2x —«/g +1=0
1) Dire pourquoi I’équation (E) admet deux racines x' et x"
2) Sans calculer x' et x" : Calculer
1 1
x'x"; x'+x"; + ; (3x'=2)(3x"=2) 5 x4+ x" x4+ x" e x'x"2+x"x‘2+(x'—x")2
2x'+1  2x"+1

€xercicen-3
(Em) :(m2 + l)x2 +mx—1=0 (mUn paramétre réel)

1) Dire pourquoi I’équation (Em ) admet deux racines x' et x"

1 1
+

x+1 x"+1
3) a) Pour qu’elle(s) valeur(s) de m : 1 est une racine de(Em ) et calculer dans ce cas la deuxieme racine

2) Sans calculer x' et x" :Calculer x'x"; x'+x" ;(5x'-1)(5x"-1) ;(x'—x")2 et

1
b) Pour qu’elle(s) valeur(s) de m : 5 est une racine de (Em ) et calculer dans ce cas la deuxieme racine

4, Systeme
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€xercicen1
Résoudre dans IR
1)x*-6x+9<0
4)x*+4x-52>0
7) -3x*-4x-7>0
10) -2x* + 4x -2 <0
€xercicen-z:

Résoudre les inéquation :

c. (x¥*-3x+1)(x*-x-6)<0.

€xercicens
1/Résoudre les inéquations suivantes:

a. 9(x+2)°-(2x-27 <0

b.iz 2
1-3x 1+2x

c. f—agx\/%zﬁ

2x+5 S 1-2x
1+2x 5-2x

—8x+220
3
e. et
1
——x+2>1-x
4

x+1+x—1_ 14
x+2 x-2 -4

i [4x-1]<3 puis |4 -1|<3
o (2-x)(x+7)=24- 2.

4x-8

k. 0< <2
-5x-3
2x+4 oy X(2x47)
x-5 (x+1)(5-x)
x+3 42x8, .8 _ 2% _
2x-1 x+1  x-1" ¥ -1

2)12x% - x + 1<0
5)3x* -2x+7 =0
8)-3x*+x+10>0
11)3x*+6x+3<0

a. (xX*-3x+1)(x*+2x+1)=>0.

d. (x*-6x+9).(x*+5) <0.

Série exercice ; ]
Mathématiaue

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

5. Inéquations

3)-9x% + 12x - 4<0
6)-3x2+10x+8 >0
9)x%-x-6>0
12)x*+x-6<0

b. (-3x*+x+10).(x*+1) <O.

e. (x* + 6x +9). (-5x-8) > 0.

2/Résoudre les inéquations suivantes et représenter graphiquement
I'ensemble des solutions...

8—2X_ X—2<5X+2_1

(x-3)(5-22<0 b
a. (x=8)(5=2%) 5 10 2 5

C (3x-2)(x+1)(7-2x)<0 d. 2(x-4)+1-5x<3(1-x)-7

e. 3%’(_2’1(512%“3 £ (3-x)(5x-4)’2(3-x)
2 4

i Zx-52 5 (x-5) 5 J: (x-2)(3x-1)>3x-1 ;

h. (x-5)(2-x<0
K. (x—3)(-2x +5x-3)<(x-3)

L. 2x-3)2x -7x-1)<(83-2x(3X +6x+1)

x+1_x+2 1+ x

2 3 6

n (x+1Y -9 >0

0. ﬂgl_
x+1
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Série exercice , .
Mathématiaue

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

6. Syntheses

€xercicen'1
1. On considere g{ x) =28 —7+2x(—2x+1)—(2x-1).
a. Factorisez g( x) en remarquant que 28x* -7 = 7( 4x? -1 ) :

b. Déterminez I'ensemble des solutions de I'équation g(x)=0

c. Déterminez I'ensemble des solutions de I'équation g (x) =5x+4
2. Factoriser: P(x)=3(4-x)2x-1)+2(8—x)(4x —16) puis résoudre I'équation P(x)=0
3.Soit A(x)=x"-4x et B(x)=x(5x-10).
Ecrire A(x) - B(x) sous forme factorisée.

Faire un tableau de signes pour le produit obtenu.
En utilisant les résultats du tableau, répondre aux questions suivantes :

¢ 0o T D

Comment doit-on choisir x pour que A( x)> B( x)

o Comparer sans les calculer A(x) et B(x) pour x = 1,5268 puis pour x = 7829.
4.0n consideére f (x )= —(x—2)(2x+7)+(x2 —4).

a. Factorisez

b. Résolvez f( x)=0.

c. Déterminez I'ensemble S des solutions de I'inéquation £( x)>0.

€xercicen-z:
Soit la fonction £(x) =4x? —4x —3.
1. Trouver a, b et créels tels que f(x)= a[ (x+bY + c] ; en déduire la factorisation suivante de f:
f(x)=02x+1)(2x -3).
2.Résoudre I'inéquation £ (x)<0. 3. Résoudre les équations suivantes :
4 4

* ~— -3=0 *4(x+1)%-4|x+1/-3=0
(x+1)” (x+D

€xercicen-3
A /Soit A(x)=x*-12x+20
1-RésoudredansIR; A(x) = 0
2 - Sans faire le calcul ordonner; A(-3),A(2)etA(5)

3- Résoudre dans IR: \/A (x ) >2x +1

B/ Soit B(x)=2%" -14x-12

1- Vérifier que (-2 ) et (-1) sont deux racines de 'équation B (x) =0

2 - Déterminer aet b pourque: B(x)=(x+2)(x+1)(ax+b)

3 -RésoudredansIR; B(x)=0

4 - Donner le tableau de signes de B (x)

5 - On considére la fonction polyndme P définie sur R par P(x) = 4x3+ 4x*- 9x + 1
Trouver une racine o de P(x).
6 - Déterminer alors une fonction polynéme Q du second degré telle que P(x) = (x-a). Q(x)
7 - En déduire les solutions de I'équation P(x) = 0
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Série exercice Mathématique

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

€xercicen-s:
A -1/ Résoudre dans IR I'équation : 2t2-6t-8 =0
2/ Factoriser I’expression; 2t -6t -8
3/ Factoriser 'expression A(x)= 2 x 4 6x2-8
B—SoitB(x)= x> -x*-4x+4
1/ Vérifier que 1 est une racinede B (x) =0 2/ Factoriser B(x) 3/ Montrer que B(x) = (x—1) (x—2) (x + 2)
A
B(x)

4/ Résoudre dans IR

€xercicen-s:

Soient f(x) =2 x 3-3x*-8x -3etg(x)=x* +ax+b
1) vérifier que ( -1) est une racine de f
2 ) Factoriser f
3 )Déterminer a et b pour que (-3 ) et(-1) soient deux racines de g
4 ) Factoriser g(x)
5)Soient a=4etb=3 eth(x)=f(x)—-g(x)
Montrer h(x)=(x+1)(2x>-6x-6)
6 ) Résoudre dansIR h(x) = 0

€xercicens:

On donne I'expression : f(x) = x>-6x+3
a-calculer f(1) puis factoriser f(x)- (1)

-fd
b- déduire une simplification du fraction :—f(x) {( )
x_
c- méme travaille pour :& et S - (=2
X x+2

€xercicence:

Soient les polyndmes p(x ) = x> +3x2 -4x-12 etq(x)= x *-3x3 -2x% +12x—8
1) Calculer p (2) puis factoriser p ( x)
2 ) Montrer que q ( x ) est factorisable par (x2-4)
3) Factoriser q (x)
_q)
px)
a / Déterminer D le domaine de définition de h
b / Simplifier h( x) c/RésoudredansIR: h(x) <0

4 ) Soit h la fonction rationnelle définie par h (x)

€xercicen>s
On donne f(x)=x2-5x +6 et g(x)=4x3-8x>-x+2
1) a/ Vérifier que f(x) et g(x) ont une racine commune que I'on déterminera
b / Factoriser g(x)
. (%)

) iG]

) Soit h(x) )

a / Déterminer D, le domaine de définition de h

: ) 1
b /Résoudredans IR : h(x) < =

3. résoudre dans IR : a. Vx2 —5x +6 <16 b. vx2 —5x + 6> 2x—4

VX2 —5%x +6<V—-82 —x+ 2

'I_'“TI || | Mathématique —2"™ sciences page 5/7

Prof : Achrafeddine Touir — Lycée ELWAHA CHENINIE|



Série exercice

Mathématiaue

Equation /|néquation de Second degré / Polynﬁme

€xercicen1:
Résoudre ¥ —6x+9 =0 .en utilisant (a2-2ab=(a-b)2-b2)
.Un géometre prétend qu’on peut

7. Problemes

2
construire un triangle et un trapeze de -
méme aire avec les
Dimensions suivantes (en cm). 3x —4

x+1
) x'+1 ] ) 2x
€xercicen-z:
On donne l'expression : f(x) = x3-6x+3
1/a-calculer f(1) puis factoriser f(x)-f(1)
- fd
b- déduire une simplification du fraction :Llf()
x f—
- f(-2
c- méme travaille pour : M et M
b x+2
) 3x—
2/ soitg(x) = —— pour x#-1
x+1
—-g(1
a- simplifier : M
x—1
b- donner le tableau de signe de g(x).
. o lg(x)] -1 1
c- déduire une simplification de : 1 pour Xx¢€ |- l,g
x f—
€xercicen-z:
1/0n donne f(x)=x3-7x+6
a-calculer f(1), f(2) puis factoriser x3-13 et x3-23
b- déduire de deux manieres différentes une factorisation de f(x)
c- résoudre alors f(x)=0
31 15 3 1
2/ méme question pour g(x)=x3-—x+—etg (-—), g(—
/ q pour g(x) 16532 g(z)g(4)
3 2
-7x +6 2x°—4x +2
3/ Factoriser 2x2-4x+2 puis simplifier : al 2x ; al al
(x +3)2x " —4x +2)
4/ soit A(x) = x2+x-2, B(x) = x2-x-2 et C(x) = 3x2-4x+1
a - pour chacune d'expression précédentes trouver un réel quil'annule
b- Résoudre alors A(x)=0, B(x)=0 et C(x)=0
A B
c-simplifier (x) et (x)
C(x) x+1
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Série exercice Mathématique

8. Devoirs

La fi i du triné 2x%-4x+3 5 1
a ormecanomqueeslfc rindme 2x° - 4x + E' [X\ﬁ-\ﬁ)z+3 IE 2[()(_2)2_5} 2[[X_1)2+EJ
|E| 2 solutions |£| 1 solution aucun

L’ensemble des solutions de 'inéquation .
2x*+1>0 est [a] R [b] 2 105+ oo

I'équation 2x+1 = - 2x? + 3x + 1

Le discriminent du trindme x* - 5 est |E| 25 |£| 29 20

6.5 pts | Exercice 2 : Equations et inéquations (Cadeau !)
1) Résoudre dans R les équations suivantes :

0.25 a. x*-5x=0
0.5 b. x?+4=2x
1 ¢ (x1(Ex*-3x+2)=0
x*-1
0.5 d Zex+g 0
2) Résoudre dans IR les inéquations suivantes :
0.25 a. x*+2<0
x*-1
1.5 b. x*-6x +8 >0
1 c. x3+2x% <-x
1.5 3) Discutez selon les valeurs du réel m du nombre de solutions de I'équation: x*-mx+2=0

1.5pts | Exercice 3 : Equation bicarrée
Résoudre dans IR I'équation suivante : -4x4+13x*-3=0

I pt | Exercice 5 : Equations symétrique de degré 4.
(E) désigne I'équation : x*-4x3 +2x*-4x+1=0.
On vérifie facilement que 0 n’est pas solution de (E).

. . . 1 .
0.75 1. Démontrer que sia est solution de (E) alors = est solution de (E).
0.25 e . . o 4 1
2. Montrer que I'équation (E) est équivalente a 'équation (E'): x“ - 4x + 2 - T 0
Bonus
0.5 12
3. Calculer (x + —)
] X
. 1), . , NI . . .
J 4. Puis montrer qu’en posant X = (x + ;) I'équation (E’) se ramene a une équation du second degré.

5. Résoudre alors (E)
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